

# VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

**Előfizetési árak:** Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor. Negyed évre 3 kor. Egy hóra 1 kor.  
 Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
 Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**dr. Matkovich Tivadar.**  
 Laetulaidonos  
 Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
 utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árúsíttatnak.

**A téli háború borzalmait ellen katonáinknak préme van szükségük. Akinek van ilyen, küldje e címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 38. szám. A posta ingyen viszi.**

## A fény árnyai.

Nincs hegy völgy nélkül. Nincs fény árny nélkül. Nincs jószág, nemesség, gonoszság, alávalóság nélkül.

A mi bűnös világunk úgy van berendezve, hogy a legmagasabb erények mellett a legundokabb bűnök mutogatják irtózatot keltő ábrázatukat; a legnagyobb hazafiság mellett, amely vagyont, családát, mindent áldoz, az önzellenség netovábbjával a hazáért és honfitársaiért, ott guggol a rút önzés, az utálatos kapzsiság, a mely csak a saját érdekeit tekinti s a hazára fitytyet hányva azt akarja kiszolgálni honfitársainak megkárosításával, megszarolásával.

Hogy állításunk a szintiszta valóság, annak igazolására utalunk az élelmiuszorára s arra a megvetendő jelenségre, hogy a gabonauzsorások, a büntető törvény szabványai alá eső bűnös eltúlkolástól s ennek szegyenletes következményeitől sem rettennek vissza, annyira ragaszkodnak a tiltott uton szerzett nyomorult pénzbeli haszonhoz.

Az ókori görögöknek nem hoztak törvényt a hazaárulásra, mert nem feltételezték, hogy akadjon ilyen a görög nemzet fiatal között. — Mi se hittük volna soha sem, hogy Magyarországon szükség lesz valaha egy rekvirálásra szóló kormányrendeletre. Szégyen, gyalázat, hogy a kormányra lett kényszerítve, hogy ilyen rendeletet kiadjon. Örök szégyenfolt marad az a magyar nemzet történelmében.

„Nem látod Árpád vére miként fajul...?” kérdi a koszos költő.

Sajnos! Nagyon is látjuk. Még sajnósabb és még szégyenletesebb, hogy Árpád vezérünknek valódi vére is elfajult.

És milyen rövid idő alatt!

Még nincs 70 esztendeje, hogy a magyar haza szintén reá szorult, úgy mint most, a fiai lelkesedésére, áldozatkészségére. Akkor 1848-at irtak.

És akkor nem kellett rekvirálási rendeleteket kiadni. Akkor adta, vitte, önként, kérellenül, mindenét mindenki a mi volt; legtöbbször ingyért de soha sem uzsoráárban. Kivált Árpád valódi utódai nem.

Ime! A közelmúlt és a jelen. Azonban ne felejtsek el az illetők, hogy az Isten mindent megbocsát, csak „egyét nem, a hazaárulást”. A mit pedig ők tesznek az, nem egyéb hazaárulásnál. — cht. —

és Bukovinában ismét előre haladunk, sok száz orosz elfogtunk és géplegyvereket zsákmányoltunk.

Verik a franciákat.

(Febr. 12.) A német főhadiszállás jelentő: Az Argonokban egy támadásunkkal **tért nyertünk, 6 francia tisztet, 307 legényt elfogtunk, 2 géppuskát és 6 kisebb ágyút zsákmányoltunk.** A közép Vogézekben és a déli Vogézekben is volt néhány kisebb sikerünk Kelet-Poroszsországhatárán tegnap reánk nézve kedvezően folytak mindvégig a harcok, noha magas hó akadályozta csapataink mozdulatait. Az eredmény meg nem tekinthető át Lengyelországban a Visztulától jobbra, Sierpsitől északnyugatra egy előretörésünkkel az ellenséget mindentől, ahol találjuk, **visszaszorítottuk, néhány száz foglyot ejtettünk.** Visztulától balra nem történt semmi.

Visszavesszük a magunkét.

(Febr. 13.) Hőfer altábornagy jelentő: Orosz-Lengyelországban és nyugat-Galiciában a helyzet változatlan. A kárpáti arcvonalon a harc tovább folyik és a szövetséges csapatok **támadása az ellenség elkésredett ellenállása és minden irányból összevont erősitéséi dacára lépésről-lépésre tért hódít.** Bukovinában hadműveleteink **kedvezően haladnak előre.** A Hegység völgyein át előrenyomuló hadoszlopaink napnap utáni harcokban **vívják vissza a hazai földet. Már elértük a Ssereth vonalát.**

26.000 orosz fogoly.

(Febr. 13.) A német főhadiszállás jelentő: A nyugati harcszíntéren a tengerparton tegnap ismét mutatkoztak ellenséges hajók. Ellenséges reptők bombákat dobtak Oszterdéra, melyek azonban **hadikárt nem okoztak,** arcvonal többi részén tüzérségi harcok voltak; sok löszert pazarolt az ellenség említésére méltó eredmény nélkül

# A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

## A német hadvezetőség jelentése.

(Febr. 10.) A nyugati hadszíntéren. Csapatainknak a Vogézek nyugati lejtőjén és az Argonokban, Ban de-Saptnál és a Lubachi erdőben elért kisebb sikerein kívül **nincs lényegesebb jelenteni való.** A keleti harcszíntéren, a Kelet-Poroszsországhatáron ismét néhány kisebb helyi sikert értünk el, azért az ott folyó egyes külön ütközetek itt-ott nagyobb terjedelmű harcokká fejlődnek ki, s lefolyásuk normális. Lengyelországban a Visztulától jobbra és balra változatlan maradt a helyzet.

## Kergetjük a muszkát.

(Febr. 11.) Hőfer altábornagy jelentő: Lengyelországban és nyugat-Galiciában az általános helyzet nem változott. A Kárpátokban a harcok tovább folynak. Bukovinát egészen a Szucsava folyóig megtisztítottuk az ellenségtől; a mely némely helyen menekülésszerűen vonul vissza. A lakosság előrenyomuló csapatainkat leirhatatlan örömmel üdvözli.

Következétesen.

(Febr. 12.) Hőfer altábornagy jelentő: Orosz-Lengyelországban és nyugat-Galiciában csak tüzérségi harcok folynak. A kárpáti arcvonalon az uzsoki szorosostól nyugatra eső szakaszban az orosz támadásokat és egyes részleges előretöréseket az ellenség **nagy veszteségei mellett visszatúsítottuk.** Az erdős hegységben

## Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérel párja drágább.

**WINTER divatáruház,**  
 Veszprém. Városháza épület.



Chanpagnei hadállásaink ellen. Souain mellett gyalogos támadást visszavertük, 120 embert elfogtunk. Argonokban egy tisztel és 119 emberrel többet fogtunk el, mint tegnap a mennyit jelentettünk. Verdun körül több lövés árkot elfoglaltunk, a franciák ellentámadását, melynél a genfi lőbogót hordták elől, nekik súlyos veszteségeket okozva visszavertük. Verdun várára német repülő 100 bombát dobta. A keleti hadszíntéren a Császár Ő Felsége a kelet-porosországi határ harcterére érkezett. Oltani hadműveleteink az oroszokat a Mazuri tavaktól keletre levő hadállásaik gyors elhagyására kényszerítették, egyes helyeken még tart a harc, eddig mintegy 26.000 (huszonhatezer) oroszot fogtunk el, 20 ágyút és 30 gépfegyvert zsákmányoltunk, egyéb hadiszert mennyiségét még nem lehet megállapítani. Lengyelországban Visztulától jobbra folytattuk a bejelentett offenzívát. Elfoglaltuk Sierp városát és néhány száz embert elfogtunk Visztulától balra nincs változás.

## Használjunk hadisegély-bélyeget!

## Hirek.

— **Közbiz. ülés.** Veszprém megye köz-ig. bizottsága e hó 10-én tartott rendes havi ülést Hunkár Dénes főispán elnöklésével, amikor is Molterer János kir. áll. ép. főmérnök egy felterjesztésével foglalkozott, a melyről legközelebb szólnunk részletesen.

— **Alispán választás.** A küszöbön levő választás ületéből a Belák-párt egy körlevelet küldött az összes megyebizottsági tagoknak, a jelöltje érdekében. Rendben van. Azonban a levélben a sorok között nem kellemes célszavak foglaltak az ellenjelöltre sőt a hivatali elődökre is. Ez józsló embereknek nem lesz hasznára. Belák L. ügyének a kit pedig úgy ismerünk, hogy ő ennek a levélnek se tudója se látója nem volt.

— **Városi közgyűlés Veszprémben.** Mint előre jeleztük, a város képviselőtestülete e hó 10-én, szerdán d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott dr. Komjáthy László polgármester elnöklése alatt, aki mindenekelőtt bejelentette, hogy báró Hazai Samu honvédelmi minisztert az újabb kinttétele alkalmából a város nevében üdvözölte. Helyeslőleg tudomásul vétették. — Azután elparentálta Vikár Lajos volt főjegyzőt, szép szavakban méltatván annak érdemeit, melyeket jzőkönyvben megörökíteni s családjának a jzőkönyv másolatának kapcsán részvénytulajdonosként küldeni javasol. — Helyeslőleg tudomásul vették. — A fertőtlenítő gép beszerzéséről szóló jelentést jóváhagyólag tudomásul vették. — Az élelmiszerek rekvirálására vonatkozólag tett intézkedéseket jóváhagyták. — A villamos vállalatvaló

szerszeds meghosszabbítását jóváhagyták. — Ezután Horváth Béla főjegyző referált a városi tisztifőorvosnak kérelméről, hogy t. i. tekintettel az általános drágaságra, 3 korona napi fuvar-átalány kiutalását kéri. A kérelem teljesítését javasolja, mert a főorvos a megszaporodott teendőket, úgy mint: a pótkórház és járványkórház vezetését, a hadbavonultak családjainak gyógykezelését és az erősen megszaporodott szűknyelűk gyógyítását szíves készséggel végzi színtalanul, mert tudatában van annak, hogy ilyen súlyos napokban mindenkinnek kötelessége fölbe dolgozni, de azokat az eszközöket, amelyek nélkül lehetetlen volna ezt a tömeges óriási teendőt elvégezni, nem fizetheti a sajátjából. Már pedig az ehhez szükséges fogattartás, amelyet kilenczted részben az elsorolt teendők végzésére használ, ma 3000 koronába kerül, holott ő ezekre csak 800 koronát kap a várostól. Hogy ezt a több költséget ő fedezze, arra ő épp úgy nem kötelezhető, mint egyéb tisztviselőtársai nem kötelezhető, hogy az ő munkakörében a vismajor által megtízszereződött teendők elvégzéséhez szükséges eszközöket a sajátjából szerezzze be s azonfölül nem is állana az módjában, minél fogva a kérelem jogos és méltányos. Dr. Sándorfi Kázmér a javaslat ellen szól, mert a városi orvosnak egyéb jelentékeny jövedelmei vannak, a melyeket egy jegyzékről olvas le. Különösen és ismételtlen hangsúlyozza a prostitúció körüli jövedelmeit, amelynek a megnövekedését a városban elhelyezett katonák megnagyobbodott létszáma idézte elő. Hivatkozik arra is, hogy ő mint ügyész megbízott közvetlen tapasztalatból tudja, hogy a városi orvos csak a múlt évben 100 látleletet állított ki. Azon elvi kérdésre azonban, vajjon a köztisztviselő a hivatali körében és teendői elvégzésében rendkívüli körülmények között szükséges rendkívüli eszközöknek a sajátjából való megszerzésére kötelezhető-e, nem reflektált. Utána Gubicza Lajos katonai szólt fel, azt a nem igen helyt álló tételt fejtegetvén, hogy nem dekarális dolog, ha valaki ilyen súlyos időkben a kész- vagy több kiadásának megtérítését kéri. A bizonyítás azonban nem sikerült neki eme nem szerencsésen megválasztott érveléssel, mert mindenki érezte, hogy az undekorálitástól akkor lehet szó, ha valaki a súlyos viszonyokat jövedelmének szaporítására kívánja felhasználni s így a kérelemhez az undekorálitásnak az árnyéka sem fér. Ezt mindjárt meg is magyarázta az utána felszólló Koller Sándor udv. tanácsos volt alispán azon helyes tétel felállításával, hogy akit szabályrendeletileg köteleznek a lőartásra, annak az ahhoz szükséges eszközöket is meg kell adni s azt a másik tétellel, hogy egy városi tisztviselő dolgait csak a városi hozivatkozásban lehet elbírálni. Annak magántügyeihez és egyéb jövedelmeihez senkinek sincs köze. Hivatkozott olyan esetre, ahol az orvos nem a készkiadásait, hanem magát az orvosi működést, a helyettesítést fizetteti meg, havi 500 koronával. Különben attól, aki mint a városi főorvos, önzetlenül, más helyett is közmegelegedésre ember-

feletti munkát végez, nem lehet kívánni, hogy az ahhoz való készkiadásokat a csatládjától vonja meg. (Ez lenne az igaz undekorálitás! A Szerk.) Elfogadja a javaslatot. Ugyancsak pártolólólag szólott dr. Csete Antal városi főügyész, a ki praktikus oldalról világitotta meg a dolgot s kimutatta, hogy ha péld. a városi orvos a lőartásról egyáltalán lemondana s a város volna kénytelen neki fiakkert bocsátani a rendelkezésére, midőn közérdekben jár el, az még sokkal többbe kerülne. Azt- viszont, hogy például a szegényházba naponként néha kétszer is kigyalogoljon, nem kívánhatják tőle. Döntő hatással volt azonban dr. Török Gyula rendőrkapitány felszólalása, a ki a többek közt igen szépen és helyesen fejtegette, hogy a városi főorvos helyzete azért sokkal kényesebb és nehezebb, mint más tisztviselőé, mert őt nem lehet úgy helyettesíteni, mint azokat a tisztviselőket, a kik nem olyan par-excellence szaktisztviselők, mint a főorvos. Névszerinti szavazás kérévén, a közgyűlés a szerintünk is egyedül helyes és igazságos álláspontra helyezkedett s úgy szólván egyhangulag helyt adott a főorvos kérelmének, mert dr. Sándorfi Kázmér seperatum votummal maradt. Még néhány kisebb jelentőségű ügy elintézése után az ülés véget ért.

— **Hitközségi választás.** A veszprémi zsidó hitközségi elnökválasztásról lapunk előző számában megjelent hír ületéből Rothauser Lipót ur részéről felkérteünk annak a közlésére, hogy ő a választáskor nem volt elnök jelölt, nem is reflektált az állásra s ezt az itt közölt nyomtatvánnyal a hitközség választóinak tudomására is adta.

„A veszprémi izr. hitközség t. választóhoz helyben Tisztelettel hozom b. tudomásukra, miszerint a f. hó 7-én megjelölt hitközségi választásnál többek közt betöltendő elnöki állásra a hitközség belkölcsökének megóvása s az elnöki állás díszre érdekében nem reflektálók s igen kérem hitközségemet, hogy ez állásra a ream való szavazást mellőzni, mégis szavazatukkal dr. Spitzer Mór urat megválasszák s iveskedjenek Veszprém, 1915 február 6 án Hitrokonai üdvözlettel, Rothauser Lipót.”

— **Nyilvános elszámolás.** A veszprémi kerületi munkásbiztosító pénztárnál hadisegély címen — a katonák tétü ruhával való ellátására — a következők adakoztak: Juhász Dezső, Todorán Pál 3.40—3.40. Vitéz Gábor Sztgál 1.40, Berger Sámuel utóda, Velthy Ferenc fia 3.40—3.40, Sz. Nagy Ferens Papkeszi, Vince Lajos Papkeszi 1.70—1.70, Bognár Károly Mkomárom, Perényi Gyula Mkomárom 3.40—3.40, Lepény és vid. takaré, Somogyi Péter Lepény 1.70—1.70, Lepény község előlj. Berhida község előlj. 5.10—5.10, Gróf Nádasdy Berhida 6.80, Osvald István Siófok 3.40, Lebozics Márton Hajmáskér 50, Balogh Józsefné Szbalhás 5.10, Droppa Károly Szbalhás, Kiss Gyula Szbalhás, Pablényi István Szbalhás, Rosenberg Samuné Szbalhás 3.40—3.40, Singer Jakabné Szbalhás 1.70, Veszprémvármegye 10.20, Pröder Károly 5, Balogh József 1. Sztgáli takarékpénztár 3.40

## 1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékoztatás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 2-75

Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 3-95

Női nyers seiyeni, olyan nyéllel van el-

látva, akár egy 20 koronás . . . 4-75

Ugyancsak a minőségűek férfi ernyők-

ben 50 fillérrel drágábbak.

Tiszta seiyem női antucas 12 K-tól 29-ig.

**WINTER divatáruház,**

Veszprém. Városháza épület.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,  
minden e szakba vágó cikkek a  
legolcsóbb áron kaphatók

**PÓSA ENDRE**  
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.  
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható  
tánkönyvek raktáron vannak.

Állandóan nagy  
gyermekjáték  
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

**WINTER divatáruház.**

Veszprém. Telefon 124.



Tvázsony község előlj., László István Papkeszi 1.70—1.70, Szép Károly Papkeszi 3.40, Baranyai István Mkomárom 6.80, Haragovits János Mkomárom 1.70, Sömjén János Lepsény 40 f, gróf Nádasdy Lepsény 3.40, Somogyi Gyula Lepsény 5.10, Bence Sándor Berhida, Rács Lajos Berhida, Mayer Lajosné Gyrotót 1.70—1.70, Takács Lajos Siófok 3.40, Hegedüs István Peremarton 10 k, Dani Józsefné Szbalhás 1.70, Halmi Jánosné Szbalhás 3.40, Molnár György Szbalhás, Pál János Szbalhás, Rosenfeld Mátyás Szbalhás, Varga István Szbalhás, Szanatórium Almádi, Farkas Jánosné Várpalota 1.70—1.70, Várpalota vid. takaré. 3.40, Csajág-község előlj. 5.10, Fogy. Szövetk. Bfőkajár, Stern Testvérek Bfőkajár 3.40-3.40 Szilasbalhás község előlj. 6.80, Glázl Józsefné Várpalota 3 k, Keserő Boldizsár Várpalota, Küngös község előlj., Juhász Pál Bfőkajár, M. kir. Sekyemlány. felügy. Siófok 1.70—1.70.

**Gabona eltítkolás.** A vezércikkünkben megemlítet gabona eltítkolásnak egy szomorú példájáról veszünk hírt a „Székesfehérvár és Vidéke”ből. E szerint Székesfehérvárott a rekiválás alkalmával nem találtak többet, mint 174 mm. buzát, 175 mm. rozstot, 94 mm. árpat és 1007 mm. zabot. Hát bizony senki se hiszi el, hogy ez Isten hírével legyen. A rendőrség fogja kinyomozni az eltítkolt mennyiséget. Veszprémben még nincsenek és nem lehetnek biztos adataink a rekiválás eredményéről. Amint halljuk, itt is eltítkolják a gabonát. De biztosak vagyunk felőle, hogy dr. Török Gyula derék, erélyes rendőrkapitányunk kutatja azt a föld alól is.

**Halátlanság.** Sok a panasz mindenfelé, hogy a hadbavonultak segélyben részesülő egyébként munkaképes családtagjai, következésképpen megtagadják a munkába lépést, mert a segélyből őr módon megélik, jobban mint eddig. Nos az ilyen sötét halátlanság a legszigorubb büntetést érdemli, a mit ép úgy, mint a terményuzsorásokra, különleges rendelet alapján kell kényszerítően rájuk róni. A társadalom pedig lökje ki az ilyeneket a kebeléből. Van abban a körben is elég értelmiség és hazafisg ahhoz, hogy ilyen módon büntetni tudjon.

**Szomorú hír a dohányzóknak.** A pénzügyminiszter az osztrák kormánnyal való megegyezése szerint 1915-ben a dohány beváltási árához még 15 százalékos pótlékot fog fizetni, hogy a termelést az eddigi terjedelemben fentartassa. A dohánytermékek is tehát drágábbak lesznek.

**A tanítójeleűek és a náboru.** Azt hisszük érdekelné fogja a tanítói pályára készülő jelölteket az a miniszteri szükségrendelet, a melyet a vallás és közoktatási miniszter az 1891, 1895 és 1896 években született és népfelkészi bemutató szemlére állított tanítóképző-intézeti növendékekre vonatkozólag 913-1915 ein. sz. al. 1915 jan. 6-án

adott ki s a melyben a következő kedvezményeket nyújtja: 1. Febr. és márc. hónapokban megismertendő a második félévi tanítási anyag — összefoglaló kivonatos előadásokban. 2. A szemlén megjelenni tartozó növendékeknek az igazgató az önkéntességi kedvezmény biztosítása végett látogatási bizonyítványt ad ki. 3. Az áprilisban bevonuló jelölteknek a bevonulás előtt egy héttel kiadandó az évvégi bizonyítvány, illetve (a volt IV. éveknek) a tanítói oklevél. 4. Katonai szolgálatra bevonulókkal formális vizsga nem tartatik. 5. Magántanulóknak márciusban lesz a vizsgájuk. 6. Kik katonai szolgálattól visszabocsáttattak, a tanévét rendszeresen befejezni tartoznak. 7. A szükségrendelet alapján kiállított bizonyítványok és oklevelek teljesen egyértékűek a rendes okmányokkal. — E szükségrendelet következtében a pápai áll. képzőben mult szerdán tanári értekezlet volt, hogy a tanárok a tananyag mikénti beosztásában egyöntetűen járjanak el.

**Tiltalom** Egy miniszteri rendelet megtiltja, hogy valaki talált vagy zskamányolt ellenséges katonai cikkeket forgalomba hozzon avagy csak közszemlére is tegyen. Ellenben kötelez mindenkit, hogy azokat vagy a legközelebbi katonai parancsnoksághoz, vagy a közigazgatási hatósághoz beszolgáltassa.

**Si non e vero e ben trovato.** Egy svábfaluban a tanítónő a vakáció alatt szüleinél tartózkodván, ott férjhez ment egy pécsi tanárhoz. A tanítónői állásról azonban egyelőre nem mondott le. És ez jól is jött,

mert a háboru kitörésekor a férjnek be kellett vonulnia a hadsereghez. Az asszonyka azonban nem akart eljónni tanítani. Tehát mit csinált? Alბérletbe adta a tanítónői állást a kántortanító nejének, a ki okleveles ovónő. A tanítónő egyházi felsőbbsege azonban, bármilyen praktikusnak ismerte is el ezt a berendezkedést, ezt az állapotot nem volt hajlandó túrni és felszólította az üzleti szellemű tanítónőt, hogy „fuss — vagy fizess” Vagy tanítson vagy mondjon le. Tehát lemondott.

**Drága záptojás** A napokban piacvizsgálatot tartott dr. Török Gyula rendőrkapitány és dr. Rosenberg Jenő v. tiszti főorvos. Id. Bertalan Gábornénál egy záptojást találtak. Ezért a kapitány két koronára büntette az asszonyt, amibe az bele is nyugodott. — Nagyon helyeseljük e téren a színgort. Mert nem arról az egy záptojásról van szó, amit véletlenül felfedeztek, hanem arról a sok rossz tojásról, amit esetleg fel nem fedezhetnek, mielőtt eladják. — L—k-ban az ev. hitközség is elcsapta a kuratórat, mert a számadásában 9 kr. hiány volt. „Mert — úgy mondták — aki 9 kr. hibát csinál, az csinálhat száz forintokat is.”

**„Az ember nem tudja mitől hízik.”** Ennek a közmondásnak a vigasztalására szorulunk mi, szegény városi lakók, midőn olyan disznóságokat látunk, a melyeknek a veszprémi szemfüles rendőrség most nyomára jött. Balázs Jánosné lovasi asszonytól ugyanis elkobzott a rendőrség egy edény tejfelt melyet mocskos edényben, piszkos ruhával letakarva s az egész egy kapca ruhába begöngyölve találtak nála. Ezért a malacsságról 20 koronára ítélte dr. Török Gyula rendőrkapitány, s miután Balázsné asszony még nyelveskedett is a rendőrrel, azért másik 20 koronára.

**A Társaság.** Nagy kitüntetés érte Dobay István hetilapját, A Társaságot. Ő Felsége a népszerű folyóirat augusztusi Király-számát a császári és királyi családi könyvtár részére legkegyelmesebben elfogadta és elrendelte, hogy Dobay Istvánnak a legfelsőbb köszönet kifejezése tudtul adassék. A Társaság e heti száma is bővelkedik érdekes szövegekben és aktuális illusztrációkban. Malonyay Dézsó kitűnő novellája, Ambrozy Agoston szép cikke és egy érdekes amerikai háborus történet mellett számos apróbb közleményt találunk a lapban. Szép cikk méltatja Kern Aurélnak, az Opera új igazgatójának érdemeit. A csinos verseket Farkas Imre és Tóth László írták. Az illusztrációk javarészt haretéri fölvételek a legérdekesebb helyekről: A Társaság előfizetési ára egész évre 18 k. félévre 10 k, negyedévre 5 k, Mutatványszámot ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal: Budapest, Ritz-szálló.

**A Világháború képes krónikája.** Most jelent meg a 10. füzet. A Révai Testvérek kiadásában megjelenő népszerű vállalatnak ez a száma is tele van érdekes-

**APOLLO-mozi**  
**Veszprém.**

**Ma vasárnap és**  
**holnap hétfőn**  
**Vadász tévedése.**  
(Cowboy dráma 2 felv.)

**Cowboy szerelme.**  
(Dráma)

**Hasznos barátság.**  
(Életkép)

**Rézbőrűek ügyvédje.**  
(Dráma)

**A cowboy mint dada.**  
(Humoros.)

**Bevonulandó katonák figyelmébe!**

1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing  
1 " " " " nadrág  
1 rendkiv. praktikus nyakvédő (lastron)  
1 hősapka, kötött  
1 pár gyapju Jäger sockni  
1 pár érmelegítő  
1 pár keztü., előírásos  
7 db összes csak K 12.70

Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

**Winter divatáruház,**  
**VESZPRÉM.**  
**Városház épület.**

**Kedden és szerdán**  
**Ultimo Ultimos**  
(Dráma 3 felvonásban.)

**Renovált vendéglő.**  
(Humoros.)

**Az eltévesztett házszám.**  
(Humoros.)

**Színházjegy.**  
(Humoros.)

**Déli tengerpart madarai.**  
(Természetes.)

**Reklám áraink néhány cikkből:**

Egy kitűnő minőségű női ing  
himzéssel . . . . . K 1-45  
Egy kitűnő minőségű férfi hálólíng . . . . . K 2-25  
Női mosó reformkötény, legújabb fazon . . . . . K 2—  
Női kloth kantáros kötény, divatos fazon . . . . . K 2-75  
3 pár női harisnya, kötött . . . . . K 1-65  
6 " " reklám harisnya . . . . . K 2-35  
Ilyen kitűnő reklámcikkekkel sok száz.

**Winter divatáruház,**  
**VESZPRÉM.**  
Telefon 124. . . . . Telefon 124.

nél-érdekesebb harctéri fényképfelvételekkel, mélynyomású műmelléklete pedig a Przemysl keleti oldalán táborozott katonáinkat mutatja be. A háború történetének tárgyalása során a főbb fejezetek: Törökország megmozdulása. — A kapzsi angolok. — Szerencsés fordulat. — A francia köztársaság válságos napjai. — Reims megvétele stb. — A mai hadviselés rovatban pedig a lövészárokról közöl alapos, szakszerű cikket, mert a modern háborúban oly sokat emlegetett lövészárók történetét s szerepét ismerleti. A füzet tartalmát kiegészíti Augusta kir. hercegaszonyról írt cikk, akinek arcképe gyermekeinek társaságában a füzet címlapját díszíti. A rendes melléklet, Jókai: „Jövő század regénye” c. munkájának egy 12. csatlóva van e számhoz is, melynek borítékán fel vannak sorolva az előfizetők és olvasók számára adott rendkívüli kedvezmények is. — Előfizetési ár negyedévre 3 korona, egy füzet ára 24 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII. Üllői-ut 18, hol az eddig megjelent füzetek, továbbá az 1. kötetet tevő 13 füzethez való díszes bekötési tábla is megrendelhető.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap február 7-iki száma ismét tele van szép és érdekes képekkel, a harciújon levő munkatársak felvételeivel. A harcoknak egész új mozzanatai láthatók itt, melyek minden leírásnál jobb megvilágosítást adják a történet eseményeknek. A nyugati harctér érdekességeit is több kép mutatja be. Szépirodalmi olvassmányok: Szemere György regénye, Binder-Kriegelstein elbeszélése, Szöllösi Zsigmond tárcája, cikk a Nemzeti Színház megnyitásáról. Egyéb közlemények: Madarász József és Szebeny Antal arcképe, a háború napjai s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 3 korona, a „Világ-krónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság”, kiadóhivatalban (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikuskánál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

**Egy antik 100 évesnél régebb pohárszék szabad kézből eladó. Bövebbet a kiadóhivatalban.**

Veszprém ren. t. v. rendőrkapitányi hivatala.  
549/1915 rk.

### Hirdetmény.

Tudomásnra jutott, hogy egyes aszszonyok, kik nagyobb részt a katonai egységek ruháinak mosásából élnek, a város alatt elfolyó Séd patak vízében öblögetik a ruhákat, amely patakba a város csatornáit, szennyvizet befolyának, azt megfertőzik és így a tiszta ruhákba a Séd vizével fertőző anyagok kerülhetnek.

Tekintettel arra, hogy a jelen időkben a járványos betegségek terjedésének lehetősége fokozottabb mértékben fennforog, ezért a Séd patakban való öblögetést a további rendelkezésig eltiltom azzal, hogy jelen rendelkezésem ellen vétőket az egészségügyi törvény 6-ik §-a alapján fogom büntetni.

Veszprém, 1915 február 6-án.

Dr. Török  
rkapitány.

### Meghívó.

A Veszprém megyei Takarékpénztár részvénytársaság huszonharmadik évi rendes közgyűlését Veszprémben, az intézet saját házában tanácsstermben  
1915. évi február hó 28. napján  
d. u. 3 órákor

tartja meg, mely közgyűlésre az évi mérleg közzététele mellett a tisztelt részvényesek ezennel meghívottnak és pedig azzal a figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 51. §-a értelmében a közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja jogát: aki a közgyűlést megelőzőleg legalább 1 hónappal nevére írt részvényét a közgyűlést megelőzőleg legalább 1 nappal az intézet pénztárába leteszi.

A közgyűlést 8 nappal megelőzőleg közzétett mérleg és a közgyűléshez intézett igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés az intézet hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tagnak elnöki leg való kijelölése.

— 2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés s az ezek kapcsán be- terjesztett 1914 évi számadások megvizsgálása, a mérleg helybenhagyása és a felmentvény megadása.

3. Az 1914 évi üzleti eredmény felosztása, illetve az osztalék megállapítása.

4. Választmányi bejelentés az igazgatósági és felügyelőbizottsági fizetések és választmányi jelenléti díjaknak és egyéb tisztviselői illetményeknek a következő évre való megállapítása tárgyában.

5. Az alapszabályok 62-§-a értelmében 9 kilépő választmányi tag- nak 3 évre való megválasztása.

6. Az alapszabályok 72-§-a értelmében egy felügyelőbizottsági pót- tagnak 2 évre való megválasztása.

7. A közgyűlést megelőzőleg leg- alább 8 nappal az igazgatóságnál az alapszabályok 55-§-a értelmében ne- tán bejelentendő indítványok tárgya- lása.

Veszprém, 1915 évi február hó 11-én.

A Veszprém megyei Takarékpénztár  
részvénytársaság igazgatósága.

## HIRDETÉSEKET

## FÖLVESZ.

## A KIADÓHIVATAL.

Veszprém ren. t. v. rendőrkapitányi hivatala.  
603/915 rk.

### Felhívás!

Felhívom a háztulajdonosokat, valamint a járdák vonalán levő lakás és üzlettulajdonosokat és bérletet, hogy a 97-86. kgy. sz. köztisztasági szab. rend. első §-ában előírt kötelességük alapján a házuk, illetve bolt- jaik előtti járdákat tisztántartani illetve reg- gel fél 8-órától kezdve, illetőleg járható al- lapotba hozni kötelesek. A havat s az oda- fagyott olvadt havat fölvegatni és eltakarit- latni tartoznak. Az ónos idő-beálltakor a járda hamuval, fűrészporral lemozgató be. Ezen rendeletem ellen vétőket a fentfolyat- kozott szab. rend. 13-§-a alapján 2-30 koronáig terjedhető pénzbüntetással, be- járatatlanság esetében 6 órától 2 napig ter- jedhető elzárással fogom büntetni.

Veszprém, 1915 február 11.

Dr. Török  
rkapitány.

### Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételi megvá- sárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alantí árak mellett árusítunk el.  
6 pár egész kötött férfi sockni, középvas- tag, minden alkalomra viselhető K 320,  
12 pár vethénél 6 korona.  
6 pár valódi gyapjú Jäger sockni csak  
475 fillárban.  
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli ösz- zesesen csak 375.

Szenzációs olcsó ár!

### Winter divatruház, Veszprém.

Telefon 124. Telefon 124.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.

### Hirdetmény.

A hadsegélyzés céljaira a jövedelem- adónak kötelező és részleges életbelépé- téséről szóló 1914 évi XLVI. t. c. rendelke- zéseinek értelmében mindenki, akinek ösz- jövédelme az ingyen, vagy sajátlakás érté- kével és természetbeni járandóságok pénz- beli értékével együtt az 1914 évben a 20. 000 koronát meghaladta, ezen öt, avagy a vele közös háztartásban lévőket megillető összejevédelméről, számazzék az akár bel- földről, akár a külföldről, 1915 évi február hó 28-ig bezárólag vallomást adni köteles.

Ezen vallomás a városi adóhivatalban díjmentesen szolgáltatandó iven történik és ugyanott adandó be akár nyitva, akár zárt borítékban.

Figyelmeztetem azon egyéneket, akik ezen adóval érdekelve lehetnek, hogy akik vallomásukat az előírt határidőben vagyis fo- lyó hó 28-ig be nem adják, hogy a kivétel során esetleg mégis megállapítható adónak 1% százalékat és ha felszólításra sem adják be további 4% százalékat fizetik pótlék le- jében.

Különösen figyelmeztetem pedig az ér- dekelteket, hogy az 1909 évi X. t. c. 71. § értelmében, aki tudva valótlan nyilatkozatot tesz, vagy adóköteles jövedelemforrást el- hallgat, jövedeki büntető eljárás alá eső ki- házást követel.

Felhívom végül mindazon természetes vagy jogi személyeket, akik egy egyén ré- szére 15000 koronát meghaladó fizetés vagy nyugellátás kifizetésére vannak kötelezve, hogy ezek kimutatását a városi adóhivatalba február 15-ig adják be.

Veszprém, 1915. évi február hó 10-én.

Dr. Komjáthy  
polgármester.